



图为考核中,该部战士进行蒙眼油料识别。



图为考核中,该部军医对伤员进行战伤救护。



图为考核中,该部炊事员正在烹饪菜肴。(图片均由西藏军区某部提供)

西藏军区某部组织开展重点行业专业考核 以考促训以比强训

本报拉萨讯(记者 王香香)为全面检验后勤保障队伍实战化训练水平,提高保障能力,5月19日,西藏军区某部组织开展重点行业专业考核,来自基层各单位的100余名参赛人员同台“竞技”,奋勇争先。

记者了解到,此次考核为期2天,共11个项目。涵盖烹饪、油料、仓储、医疗、护理、装备维修和汽车驾驶等。考核分为理论和实操两部分,每名参赛人员可以从题库抽取2个项目的实操科目,在考官全程监考下有序完成。

19日早上,在汽车驾驶实操考核场地,参赛人员实力上演“人车合一”。来自昌都某部的军士陈柏伶作为第一个选手开始比赛。面对“N”字形路、“S”形弯、直角转弯、限制区域掉头等一系列考核科目,陈柏伶驾驶运输车流畅应对,表现优异。考官一丝不苟地观察、记录,不漏掉任何一个细节,以时间和每项内容完成情况评定成绩,检验选手专业技能水平。

“时间就是生命,生死就在毫厘。”医疗、护理考核中,参赛人员按照流程进行战伤救治和护理技能比赛。西藏军区某医院护士赵雪桐抽取的题目是“男病员导尿术”和“单人心肺复苏”。在考核“单人心肺复苏”科目时,清除口腔异物、胸腔按压、人工呼吸,赵雪桐动作干净利索、忙而不乱。赵雪桐在其所在医院多次被评为优秀护士、岗位能手,完成考核后,她告诉记者:“这些考核项目我们在工作中经常面对,压力不太大。但能和这么多战友一起同台竞技,感觉还是很不错。”

炊事员也是战斗员,烹饪考核成为此次活动中最“火热”的存在。完成专业理论考核后,参赛人员需要分别在30分钟、60分钟内,完成小锅菜制作、大锅菜制作和主食制作,并要求在卫生、刀工,菜品色、香、味、形、口感等方面有卓越表现。

保障力关乎战斗力生成,一场考核让大家踊跃“亮剑”,达到了以考促训、以评促备、以比促练的效果。西藏军区某部干事林翔介绍:“针对考核结果,计划在‘七一’前后进行表彰并召开事迹报告会,让优秀选手分享自己的个人故事。”

下一步,该部将以此次考核为契机,认真总结经验和不足,固强补弱,全面提升后勤保障人员业务能力,为圆满完成各项应急救援任务提供强有力的支撑。

拉萨出入境边检站 开展“心理成长 为爱幸福”心理健康沙龙活动

本报拉萨讯(通讯员 王亚玲 记者 赵文慧)为加强民警心理健康建设,提升民警家庭幸福指数,近日,拉萨出入境边防检查站邀请公安部心理健康服务专家库成员、常备力量第二总队心理健康战训队队长叶苑,开展“心理成长 为爱幸福”主题心理健康沙龙活动。

活动现场,叶苑突破传统授课模式,综合运用现场辅导、问卷调查、情景卡分组讨论、专业心理测试及典型案例剖析等多元化形式,引导民警从心理学视角深度解析婚姻关系内核,助力树立科学婚恋观。

同时,叶苑精心设计互动小游戏,组织民警围绕相关真实案例展开交流,鼓励大家分享婚姻感悟。在轻松热烈的氛围中,民警们深入审视内心,反思婚姻家庭矛盾,切实领悟沟通的重要意义,进一步明晰两性心理差异,掌握化解婚姻矛盾的实用方法。

此次心理健康沙龙活动以互动式、启发式教学,打破“单向灌输”的传统模式,引导民警重新认识婚姻本质,掌握婚姻沟通的全新法则。参与民警纷纷表示,活动虽时间紧凑,但通过深度思考与积极参与,不仅深刻领悟婚姻家庭的内涵,更学会运用科学方法处理夫妻矛盾,为构建和谐稳固的家庭关系筑牢根基。

此次心理健康沙龙活动,充分彰显拉萨边检站党委对民警职工的深切关怀。下一步,该站党委将持续深化暖警爱警工作,高度重视心理健康服务,不断完善“思政+心理”工作机制,加大资源投入与工作统筹力度,常态化开展心理健康科普讲座,全方位提升民警心理健康知识水平与心理调适能力,为锻造高素质移民管理队伍提供坚实保障。

图为民警们正在认真交流讨论中。
通讯员 王亚玲 摄